

# 男子谎称投资，骗12人200多万

## “90后”民警假装面试抓获嫌疑人

本报记者 闫丽君 通讯员 高淑茜 徐忠

苦寻一集资诈骗嫌疑人数月无果，办案时竟在一家公司内巧遇！日前，蓬莱市公安局经侦大队将犯罪嫌疑人迟某某抓获归案，案件的主办民警虽然是一名“90后”，可在抓获过程中则表现得冷静老道，成功防范嫌疑人再次逃脱。

### 骗多位老人200余万再无音讯

2016年底，蓬莱市公安局经侦大队接到群众报案，称自己的母亲被一男子骗取十余万。经过审查发现，该男子已骗了多名被害人而且多为老年人。“其中，有一名被害人在发现受骗后，随即向媒体求助并已向社会报道，案件的社会影响还是比较大的。”主办民警刘懿说，该男子先后骗了十几位老人200多万元。

立案后，蓬莱经侦大队根据被害人提供的线索，立即前往嫌疑人迟某某居住地查找。然而经调查得知，其居住地为出租房屋，早已不在此居住，通过各种平台查询，也并没有相关活动轨迹，其手机基本处于停用状态。案件线索就此中断。

### 偶遇嫌疑人民警佯装求职面试

直到2017年3月，一名群众举报称，在一家投资咨询公司见到嫌疑人迟某某本人，于是蓬莱经侦大队立即组织前往侦查。

可是，案件的主办民警在

进入公司内部寻找一圈后，并未发现嫌疑人在公司，正当打算找工作人员询问时，恰好发现嫌疑人迟某某正好从大门进入。

“我感觉自己年龄比较小，好像是在找工作的，立即跟随工作人员前往公司领导处假装应聘。期间发现嫌疑人迟某某背着电脑等物品，就感觉其可能要出门或出逃。”主办民警刘懿说。

在发现嫌疑人的逃跑迹象后，民警刘懿灵机一动，对投资咨询公司工作人员称，要跟父母商量下工作是否合适，便结束了“面试”沟通。应付完应聘后，民警刘懿立刻请示汇报，得到行动命令后立即转身回公司准备着手抓捕。

当他转身进入公司大门后，就发现嫌疑人正背着很多东西往外走，见状刘懿立即迎面冲了上去将其制服在地，至此案件犯罪嫌疑人迟某某终于到案。

### 以投资银可获高息为幌子行骗

经查，从2014年4月至2015年12月，犯罪嫌疑人迟某某因投资黄金白银期货失败，自身负债



办案现场。 警方供图

累累，便开始实施非法集资。

期间，犯罪嫌疑人迟某某隐瞒已经投资失败且个人本金以全部赔光的真相，虚构其与银行内部人员熟识，可以提供内部消息，保证投资稳赚不赔，同时以高息为诱饵，通过口口相传的方式，先后骗取12人集

资款共计人民币234.37万元，所得款项用于投资黄金白银期货、归还借款人利息以及归还个人信用欠款，导致受害人损失230.57万元。

“在向受害人骗取钱财时，迟某某还注意区别不同对象采取了不同策略。例如对普

通老年人，迟某某只允诺了4%—5%的年息；对有一定投资经验、资金比较充裕的对象，则承诺有高达10%的月息回报。”民警刘懿表示，市场有输赢、投资有盈亏，高收益往往伴随着高风险。市民要理性投资，避免上当受骗。

### 相关新闻

## 防范非法集资风险，增强理性投资意识

烟台市公安局经济犯罪侦查支队民警称，市民要学会识别非法集资。首先要看对方主体资格是否合法。根据现行法律法规的有关规定，向社会不特定对象募集资金必须经过法定部门审批。如某种集资活动未经有关部门依法批准，包括没有批准权限的部门批准的集资和有审批权限的部门超越权限批准的集资，就涉嫌非法集资。

其次看是否向社会不特定对象募集资金。所谓“不特定对象”是指社会公众，即具有不同身份、年龄、性别、职业、行业、阶层、关系的社会各类人员，而不是单位内部或外部的少数特定人员。

非法集资行为一般具有许诺一定

比例集资回报的特点，承诺在一定期限内给出资人还本付息或投资回报，即通常所谓的“保底”条款。

还要看是否以合法形式掩盖其非法集资的目的。从事非法集资的单位或个人一般都是在貌似合法的形式下掩盖其非法集资活动的实质。

民警称，要主动掌握必要的法律法规和金融常识，树立风险防范意识，面对手段多样的非法集资，要端正心态，理性思考和分析，自觉抵制非法集资活动。

要坚信“天上不会掉馅饼、没有免费的午餐”。对“高额回报、快速致富”的投资项目进行客观、冷静分析，识破其虚

假、欺骗、诱惑的实质，避免上当受骗。

要认清参与非法集资的法律和经济风险。国务院《非法金融机构和非法金融业务活动取缔办法》明确规定：“参与非法金融受到的损失，由参与者自行承担。”非法集资本身是违法行为，参与者的利益不受法律保护。

要增强理性投资意识。高收益往往伴随着高风险，对投资者来说，市场有输赢，投资有盈亏，特别是一些不规范的经济活动更是蕴藏着巨大风险。人们一定要增强理性投资意识，依法保护自身权益。

本报记者 闫丽君 通讯员 高淑茜 徐忠

## 体彩“手机在线”又送福利： 分享链接就送红包！

快来扫二维码，安装手机上的“摇钱树”吧

以前买彩票需要跑投注站，但如今不用了，在手机上就能买！“手机在线”APP是中国体彩推出的一款手机软件，它各类型玩法齐全：即开、乐透、竞彩三大类共19种游戏任意选择，喜欢足球的朋友可以买竞彩；喜欢即开的朋友可以买顶呱刮，轻轻一刮就知道是否中奖，无需任何等待；喜欢乐透型玩法的朋友可以买大乐透、排列三、排列五、

七星彩等玩法，大奖大、小奖多，无需冒着严寒与酷暑，手机轻点即可实现轻松购彩。

近日，手机在线又推出了新活动，分享链接就送红包！

活动自2017年1月15日始，至20万元红包赠完为止。活动期间，老用户可通过“手机在线”客户端首页的活动页面参与分享，在活动页面填写“用户名”，点击“分享”按

钮，将弹出的页面分享给朋友，“微博”、“微信”、“朋友圈”、“QQ”等方式都可以分享。

新用户点击老用户分享的图片或链接，跳转至预绑定页面。输入手机号码和验证码后，点击下载，完成客户端下载。下载完成后，用预绑定的手机号进行注册，随后完善实名信息就大功告成啦！系统将自动给新老用户各派送10元

### 特别提醒

1、用户扫码注册时，扫描完毕选择下载时，只能用手机自带浏览器(名称一般为浏览器或互联网)，不可使用第三方浏览器。

2、苹果系统用户安装完成后提示“未受信任的企业级开发者”的提示时，点击“设置”—“通用”—“设备管理”或“描述文件”一选择“Beijing Yipingtai Technology Co., LTD”一点击“信任”即可使用。

红包。

除此之外，新用户注册当日投注满30元以上，老用户可再享5元红包。总额20万的红包绝对让你拿到手软！

想要红包的彩民，可以扫描文末齐鲁晚报《今日烟台》专属的“手机在线”二维码，下载“手机在线”APP，即刻轻松开启手机购彩奇妙旅程。大奖在等你！

